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Ata da 12ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte e dois.  Aos vinte e seis dias do mês de abril, realizou-se no plenário 
“Vereador José Custódio” a décima segunda reunião ordinária que contou com 
a presença de vinte e um vereadores. Em seguida, a vereadora Moara Saboia 
fez a leitura do Capítulo 3, Versículos 7 a 15, narrado por São João, da Bíblia 
Sagrada. Na sequência, foi lida e aprovada, por unanimidade e sem ressalva, 
a ata da reunião anterior. Logo após, foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto 
de Lei Complementar n.º 004/2022 - “Altera a Lei Complementar n.º 73, de 28 
de dezembro de 2018, que altera o Código Tributário no município de 
Contagem”, de autoria do vereador Leandro (Léo da Academia); Projeto de Lei 
nº 099/2022 - “Altera a Lei n.º 3.998 de 04 de maio de 2006, que institui a 
Semana do Hip Hop no município de Contagem”, de autoria da vereadora 
Moara Saboia; Projeto de Lei n.º 100/2022 – ““Dispõe sobre a divulgação 
eletrônica da demanda atendida e lista de espera por vagas nos Centros 
Municipais de Educação Infantil (CEMEI”s) e Creches conveniadas do 
Município”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei n.º 101/2022 
– ““Inclui no Calendário Oficial do Município o “Dia do Esporte Paralímpico” e 
dá outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei 
n.º 102/2022 – ““Denomina logradouro público, no município de Contagem”, de 
autoria do vereador 1º Secretário José Carlos Gomes; Projeto de Lei n.º 
103/2022 - “Declara de Utilidade Pública a “Loja Maçônica Cavaleiros 
Templários de Contagem 3493”, com sede neste Município”, de autoria do 
vereador Carlin Moura; Projeto de Resolução n.º 025/2022 – “Concede o 
Diploma de Mérito Desportivo ao Atleta Alexandre Ramos Gonçalves”, de 
autoria do vereador Leandro (Léo da Academia); Projeto de Resolução n.º 
026/2022 – “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Pastor Ronnymax 
Sullivan de Melo”, de autoria do vereador Leandro (Léo da Academia); Projeto 
de Resolução n.º 027/2022 – “Concede o Diploma de Mérito Desportivo ao 
Clube FROGS de Esporte, Cultura e Lazer”, de autoria do vereador Abne Motta. 
Logo após, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos 
nºs 520 a 541/2022; Indicações nºs 1102 a 1158/2022; Moções nºs 125 a 
134/2022, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a 
saber: Indicação nº 1158/2022 – “Solicita ao Poder Executivo Municipal de 
Contagem, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, 
capina, limpeza e varrição com rastelo da praça pública, Praça Sô Teco, 
localizado na Rua Cardeal Arco Verde entre a Rua São Mateus e Rua Matos 
Pinho, altura nº 391, Bairro Água Branca, município de Contagem/MG”, de 
autoria do vereador Bruno Barreiro; Requerimento nº 519/2022 – “Requer seja 
solicitado ao Poder Executivo Municipal a extensão do prazo para o contribuinte 
do IPTU requerer a revisão do lançamento do imposto em 2022”, de autoria do 
vereador Carlin Moura; Requerimento nº 541/2022 – “Requer aos órgãos 
competentes que prestem esclarecimento quanto a atual estrutura física 
precária e deteriorada do Cine Teatro Municipal, bem como o entorno do Centro 
Cultural, e se existe algum planejamento para reforma e revitalização”, de 
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autoria do vereador Daniel Carvalho; Requerimento nº 529/2022 – “Intervenção 
para que seja realizado estudo de viabilidade técnica para reforma de 
revitalização da Unidade Básica de Saúde (UBS), na Rua Cubatão, nº 336, 
Bairro Monte Castelo, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo 
da academia); Requerimento nº 533/2022 – “Intervenção para que a Prefeitura 
Municipal juntamente com a Secretaria Municipal de Defesa Civil adote 
medidas cabíveis para o retorno do Programa de Proteção Escolar, neste 
Município’, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Indicação nº 
1149/2022 – “Serviço de implantação e monitoramento de câmeras de vídeo, 
batizado de ''Olho Vivo'' em todas as regiões no município de Contagem”, de 
autoria do vereador Leandro (Léo da Academia); Indicação nº 1146/2022 – 
“Serviço para que sejam adotas as medidas cabíveis para solução dos 
problemas de descarte irregular de entulho e queimadas o Ecoponto do Bairro 
Riacho das Pedras, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 
Academia); Indicação nº 1152/2022 – “Serviço de ampliação do ponto de 
recarga do Cartão Ótimo, no município de Contagem”, de autoria do vereador 
Leandro (Léo da Academia); Requerimento nº 539/2022 – “Requer a 
permanência do médico, que atualmente está lotado na Unidade Básica de 
Saúde do Bairro Tupã, localizada na Rua Geralda Florinda de Jesus, número 
43, Bairro Tupã”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 
540/2022 – “Requer intervenção dos órgãos competentes para justificar a 
diferença de valores do município de Contagem, para Belo Horizonte e Betim, 
no serviço de comercialização de placas automotivas e solicitar também, o 
tabelamento deste serviço”, de autoria do vereador Vinícius Faria. Na 
oportunidade, o vereador Vinícius Faria solicitou ao balcão do Procon que 
encaminhe uma ação junto ao Ministério Público para requerer informações, 
porque a discrepância dos preços das placas aqui em Contagem. O presidente 
Alex Chiodi determinou à corregedoria desta Casa Legislativa que interceda 
junto à chefia do Procon para providenciar esse posicionamento junto ao órgão 
competente; Indicação nº 938/2022 – “Capina, limpeza e recolhimento de 
entulhos, em todas as ruas do Bairro Parque São João”, de autoria do vereador 
1º Vice-presidente José Antônio (do hospital Santa Helena); Moção nº 133/2022 
– “Moção de congratulações e aplausos aos senhores Cabo Rafael Magalhães 
Souza, Comandante  da fração de Meio Ambiente, Cabo Ricardo Aparecido do 
Carmo e Cabo Marcos Vinícius Castelar Ribeiro, nosso profundo respeito e 
agradecimento pelos serviços prestados com dedicação e bravura ao meio 
ambiente da cidade de Ferros-MG e toda região”, de autoria do vereador 1º 
Vice-presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena); Moção nº 134/2022 
– “Congratulações a Associação dos Surdos de Contagem - ASC pelo Dia 
Nacional da Língua Brasileira de Sinais - LIBRAS comemorado no último dia 
24, bem como pelo trabalho desenvolvido por meio da Central de Libras e pela 
tradução por intérpretes de libras das reuniões plenárias e eventos oficiais 
desta Câmara Municipal, promovendo a inclusão e garantindo a cidadania da 
pessoa surda em nosso Município”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; 
Indicação nº 1144/2022 – “Solicito em caráter de urgência, a agilidade na 
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contratação da empresa responsável pela troca de lâmpadas queimadas no 
município de Contagem”, de autoria da vereadora 2ª Vice-presidente Glória da 
aposentadoria; Indicação nº 1117/2022 – “Indica ao Poder Executivo Municipal 
a criação de parceria para construção do hospital filantrópico de tratamento 
contra o câncer”, de autoria do vereador Denilson (da JUC). Na sequência, o 
vereador Denilson da JUC agradeceu o deputado federal Wellington Prado, 
presidente da Comissão no Tratamento de Câncer pela destinação de uma 
Emenda, para a cidade de Contagem, no valor de nove milhões. Denilson 
acrescentou que é necessário que se construa um hospital de câncer em 
Contagem; Moção nº 125/2022 – “Moção de congratulações pela realização do 
evento para arrecadação de ração para o Projeto Animais de Rua promovido 
pela protetora Diovana Fraga, com a produção do Movimento Coletivo Cultural 
e participação dos Moto Clubes Fortes do Asfalto, de Esmeraldas; Tão Tão 
Distante; Moto Casal Third e Patty, de Ribeirão das Neves; Caco - Carangos 
Antigos de Contagem realizado no último sábado, dia 23 de abril”, de autoria 
do vereador Carlin Moura; Moção nº 126/2022 – “Congratulações ao vereador 
Alex Chiodi pelo seu aniversário que ocorreu no último dia 25”, de autoria do 
vereador Gegê Marreco. Em seguida, foi executado o hino da cidade de 
Contagem.  Passando à discussão e votação de projetos, foram apresentados 
e acatados pela Mesa Diretora, os seguintes pedidos de vista: Pedido de Vista, 
pelo vereador José Carlos Gomes ao Projeto de Lei nº 002/2022; Pedido de 
Vista, pelo vereador Gil Antônio Diniz (Teteco), ao Projeto de Lei nº 007/2022. 
Na sequência, foram votados e aprovados, por unanimidade, em Segundo 
Turno e em Redação Final, os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar 
nº 003/2022 – que “Altera a Lei Complementar nº 247, de 29 de dezembro de 
2017, que dispõe sobre a Organização da Administração Direta e Indireta do 
Poder Executivo Municipal”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei 
Complementar nº 010/2022 – que “Concede a revisão geral anual aos agentes 
públicos do Poder Executivo e Institui o piso salarial dos servidores públicos 
ativos e inativos”, de autoria do Poder Executivo. No horário destinado ao 
Grande expediente, a vereadora Moara Saboia discorreu sobre a audiência 
pública sobre o projeto de implantação do Rodoanel, realizada no dia 25 de 
abril do corrente. De acordo com essa vereadora, que presidiu essa audiência, 
estiveram presentes os vereadores: Presidente deste Legislativo, Alex Chiodi; 
Daniel do Irineu, representantes das prefeituras de Contagem e de Betim, a 
deputada estadual Beatriz Cerqueira, deputado federal Rogério Corrêa, e 
diversas autoridades de movimentos ambientais e sociais, além da presença 
de moradores de Contagem. Moara disse que a audiência foi extremamente 
mobilizada, com a presença, principalmente, de moradores de bairros que 
serão cortados e alguns que deixarão de existir, caso o rodoanel passa por 
Contagem. Demonstrando preocupação, Moara enfatizou que o rodoanel não 
tem projeto, não tem pactos ambiental e social e, ainda, coloca em risco a 
Várzea das Flores. De acordo com essa vereadora, foi feito um apelo que a 
Câmara Municipal de Contagem, assim como a Assembleia Legislativa, a 
Câmara Federal e as prefeituras da região metropolitana também se envolvam 
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nesse processo, que poderá deixar sem casas os moradores e poderá acabar 
com a água do nosso futuro. Moara falou de alguns encaminhamentos feitos 
nessa audiência, como: Criação de uma comissão da Câmara de Contagem, a 
fim estudar os impactos desse rodoanel no município de Contagem; solicitar 
esclarecimentos do governo do estado sobre todos esses impactos; a 
vinculação feita pelo presidente Alex Chiodi quanto à regularização fundiária 
dos moradores, que poderão ficar sem o direito de indenização, caso o 
rodoanel passe por Contagem; criação de uma comissão para acionar o 
Ministério Público, uma vez que foram feitos vários questionamentos acerca de 
todo esse processo e nenhum deles foi respondido pelo governo do estado; 
realização de audiências territoriais a fim de explicar todo o traçado desse 
rodoanel e  os impactos que poderão ser causados para os moradores de 
Contagem. Por fim, Moara lamentou pela ausência do governo do estado que, 
segundo ela, mais uma vez optou por não participar e por não ouvir a população 
de Contagem. Aparteando, o vereador Ronaldo Babão parabenizou a colega 
pela audiência e também mostrou-se preocupado pelos moradores de 
Contagem que poderão ser atingidos sem a regularização fundiária. Em 
seguida, no Grande Expediente o vereador Carlin Moura discorreu sobre a 
Marcha dos Vereadores, que realizar-se-á, hoje, dia 26 de abril, às 14:00 horas, 
com previsão de término na sexta-feira, dia 29 de abril.  Carlin falou da 
importância desse encontro, principalmente, no ano eleitoral, uma vez que nas 
palestras serão ouvidos todos os pré-candidatos à Presidência da República. 
Na oportunidade, Carlin citou alguns temas que serão debatidos, como:  a nova 
lei da Improbidade administrativa; os mandatos digitais, da aproximação dos 
vereadores com a população através do bom uso das redes sociais; a 
importância da participação feminina na política; a lei orçamentária; a 
modernização dos regimentos internos e das leis orgânicas dos municípios. 
Esse vereador disse orgulhar-se por ser representado pela Associação dos 
Vereadores e Vereadoras da Região Metropolitana de Belo Horizonte – 
VERBEL, que é presidida pela vereadora da cidade de Sarzedo, Gabi Valeska. 
Na oportunidade, Carlin informou que foi eleito terceiro presidente para 
assuntos institucionais dessa associação. No ensejo, esse vereador 
parabenizou a vereadora da cidade de Sarzedo, Gabi Valeska pela sua eleição 
como presidente dessa associação. Por fim, Carlin discorreu sobre a sua 
moção, que parabenizou a protetora de animais, Diovana Fraga pelo encontro 
promovido, no bairro Buganville na Casa do Movimento Coletivo Cultural, 
visando a arrecadação de ração para animais de rua. Carlin aproveitou para 
pedir mais políticas públicas voltadas aos animais. Esse vereador falou da 
morosidade nos processos da castração, nos acompanhamentos das 
atividades de prevenção das zoonoses, como a esporiotricose e na demora de 
o Centro de Controle de Zoonose voltar a seu pleno funcionamento. Carlin 
aproveitou para comentar que a Comissão desta Casa legislativa teria ido à 
zoonose para uma visita e teria percebido o fundo daquele espaço aberto, 
sujeito a invasões. Ele comentou, ainda, que foi pedido a colocação de um 
portão mais seguro para evitar invasões. E, infelizmente, nesse final de semana 
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teria sido assassinada uma pessoa naquele local, colocando em risco os 
trabalhadores do CCZ e o setor de vigilância.  Em seguida, o vereador Vinícius 
Faria discorreu sobre as mudanças ocorridas na gestão de saúde no complexo 
hospitalar, upas e maternidade no município de Contagem. Todos fizeram 
questionamentos em relação à atual gestão e prestação de serviços aos 
usuários nas UPAs, Hospital Municipal e Centro Materno Infantil. Os 
parlamentares citaram problemas como: reclamações sobre a alimentação 
para pacientes do Complexo Hospitalar; falta de profissionais nas unidades; 
mau atendimento ao usuário; zeladoria e manutenções ruins ou insuficientes 
das estruturas; e falta de medicamentos nas farmácias distritais.  Na sequência, 
o vereador Daniel Carvalho fez uso da palavra para anunciar a sua mudança 
de partido. Inicialmente, Daniel Carvalho agradeceu o PL pelo tempo de 
convívio e, na oportunidade, informou que se filiou ao PSD – Partido Social 
Democrático. Daniel Carvalho agradeceu o partido PSD, em nome do 
Presidente Estadual, do Senador Alexandre da Silveira e, ainda, de forma muito 
especial ao doutor Maurício membro da executiva municipal desse partido. 
Daniel Carvalho disse estar muito animado para traçar novos projetos para o 
PSD. Na oportunidade, Daniel Carvalho informou a todos que é pré-candidato 
a deputado federal e disse esperar fazer uma campanha digna. Por fim, o 
vereador Gegê Marreco falou de sua Moção de parabéns pelo aniversário 
natalício do vereador presidente Alex Chiodi.  Gegê Marreco parabenizou o 
colega pelo aniversário e, na oportunidade, parabenizou, também, pela 
condução dos trabalhos como presidente desta Casa Legislativa. Finalizando 
os trabalhos, foi convocada a 13ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 3 de 
maio, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. 
Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para 
constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 
presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 
presidente, assinada.   

 

 


